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 企業、會計與財務概論 

 

模擬試卷（2015年 3月） 

 

試卷一 

 

 

時限：1 小時 15 分鐘 

本試卷必須以中文作答 

HKDSE 

BAFS 

（2015 年 3 月） 

試卷一 

說明： 

 

1 本試卷共有兩部分：甲部（60 分）和乙部（30%）。 

 

2 甲部和乙部的第一部分（20 分）全部試題均須回答。乙部的第二部分兩題選

答其中一題（10 分）。 

 

3 每題選擇題只可填寫一個答案，若填寫多於一個答案，則該題不給分。 

 

4 選擇題答案錯誤，不另扣分。 

適用於 2015年及以後的

香港中學文憑考試 
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甲部 

全部試題均須作答，每題 2分。 

 

1 以下哪項有關合夥的陳述是正確的？ 

A. 所有合夥人的債務責任僅限於他們投資的金額。 

B. 合夥企業必須向公眾披露財務資料。 

C. 合夥可以透過加入新合夥人來籌集資金和獲取專業知識。 

D. 假如合夥人想離開合夥，他可以把擁有權轉讓給其他人。 

 

2 下列哪項有關試算表的陳述是正確的？ 

 A. 如果試算表是在年內編製，而不是在年結日編製，那麼試算表的借方總額及貸方

總額便不會相等。 

 B. 試算表是財務報表。 

 C. 東主的資本額不會在試算表上展示。 

 D. 以上皆不是 

 

3 嘉兒在三年前把一筆錢存入銀行。銀行帳戶的年利率為 5%，每年以複息計算利息。假

設嘉兒的存款在今天已賺取$1,000 的利息，計算她在三年前存入銀行的金額。 

A. $864 

B. $6,344 

C. $6,667 

D. $7,276 

 

4 以下哪項有關香港中小型企業的陳述是正確的？  

(1) 由於中小型企業視大型企業為競爭對手，所以不會與它們合作。 

(2) 中小型企業通常專注於大型企業不感興趣的狹小市場。 

(3) 與大型企業比較，中小企業享有較低的稅率。 

 

 A. 只有 (2)  

 B. 只有 (3)  

 C. 只有 (1) 和 (3) 

 D. (1)、(2) 和 (3) 
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5 黃先生是一家銀行的經理。他為員工訂下一個目標：在一年內提高顧客服務的質素。這

目標未能符合以下哪項訂定良好目標的準則？  

(1) 具體 

(2) 設有時限 

(3) 可量度 

  

 A. 只有 (1) 和 (2) 

 B. 只有 (1) 和 (3) 

 C. 只有 (2) 和 (3)  

 D. (1)、(2) 和 (3) 

 

6 下列哪個項目會在財務狀況表上展示？  

A. 租金及差餉的金額 

B. 年度淨利 

C. 供應商提供的交易折扣 

D. 以上皆不是 

 

7 以下哪項有關香港交易及結算所有限公司（香港交易所）的陳述是正確的？ 

 (1) 香港交易所提供兩個平台予公司上市發行股票。 

 (2) 香港交易所是香港唯一的股票交易所。 

 (3) 在香港以外地區註冊的公司也可以在香港交易所上市。 

 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

8 以下哪項有關世界貿易組織的陳述是正確的？ 

 A. 向發展中國家提供財政援助 

 B. 仲裁成員國之間的貿易糾紛 

 C. 為成員國生產的貨品簽發產地來源證 

 D. 支持世界各國的可持續經濟增長和繁榮 

 

9 促進各地員工之間的溝通，這屬於哪項管理功能？  

A. 營運管理 

B. 市場營銷管理 

C. 資訊管理 

D. 風險管理 
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細閱下列資料，然後回答題 10 至題 12。 

銷貨$1,425,410；購貨退出$4,730；購貨$1,100,300；銷貨退回$5,910；期初存貨

$138,000；期末存貨$212,000；營運費用$144,000。 

 

10 毛利額為 

 A. $109,930。 

 B. $253,930。 

 C. $397,930。 

 D. $541,930。 

 

11 淨利額為 

A. $109,930。 

B. $253,930。 

C. $397,930。 

D. $541,930。 

 

12 淨利率為 

A. 17.89%。 

B. 20.13%。 

C. 22.58%。 

D. 無法計算 

 

13 以下哪項不是僱員在強積金制度下的權利？ 

A. 在年滿 65 歲但尚未退休時提取累算權益。 

B. 在遇上財務困難時停止向強積金計劃供款。 

C. 從僱主選擇的強積金計劃中選擇強積金基金。 

D. 以上皆不是 

 

14 珍妮是香港居民。她正考慮是否投資某香港上市公司──財富公司所發行的普通股。以

下哪項因素對她的決定的影響是最小的？ 

A. 財富公司的前景 

B. 珍妮的風險承受能力 

C. 財富公司的財務表現 

D. 香港的通脹率 

 

15 下列哪項是企業的資產？ 

 A. 欠債權人的款項 

 B. 獨資經營者的私人住所 

 C. 東主提供給企業使用的小型貨車 

 D. B 和 C 都屬於企業的資產 
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16 為組織訂立目標，並為達成這些目標而制定最佳方法的過程稱為 

 A. 計劃。 

 B. 組織。 

 C. 領導。 

 D. 控制。 

 

17 下列哪項不應視作提用？ 

 (1) 東主以企業銀行帳戶發出的支票，繳付其私人住所的租金。 

 (2) 東主從企業的銀行帳戶提款，以向債權人償還欠款。 

 (3) 東主從企業取去一輛汽車自用。該輛汽車是由東主在去年提供給企業的。 

 

A. 只有 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

18 下列哪項陳述是正確的？ 

A. 運用資金報酬率同時量度企業的變現能力及盈利能力。 

B. 流動比率又稱為「酸性測驗比率」。 

C. 如果其他收益的金額大於費用的金額，企業的淨利率會高於其毛利率。 

D. 以上皆不是 

 

19 以下哪項關於香港與內地的經濟關係的陳述是不正確的？  

 A. 香港從內地進口很多消費品。  

 B. 香港從其他國家進口貨品，再把這些貨品轉運到內地。 

 C. 內地有大量來自香港企業的直接投資。 

 D. 內地是香港企業主要的融資中心。 

 

20 下列哪些帳戶屬於虛帳戶？ 

 (1) 租金及差餉 

 (2) 物業 

 (3) 汽車費用 

 (4) 汽車 

 

A. 只有 (1) 和 (3) 

B. 只有 (2) 和 (4) 

C. 只有 (1)、(3) 和 (4) 

D. (1)、(2)、(3) 和 (4) 
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21 麗絲是一名全職僱員，擁有$500,000 的積蓄。她想購買一本價值$400 的字典，但手

頭上沒有足夠的現金。以下哪種消費者信貸最適合她？ 

A. 透支服務 

B. 分期付款貸款 

C. 信用卡 

D. 無從判斷 

 

22 愛美是某企業的其中一位東主。她與企業的所有東主同樣享有有限的債務責任。此外，

由於企業的擁有權不能自由買賣，她較易保持對公司的控制權。該企業的擁有權類型是 

A. 有限合夥。 

B. 普通合夥。 

C. 私人有限公司。 

D. 公眾有限公司。  

 

23 以下哪項因素會影響你從銀行存款中賺取的利息金額？ 

A. 存款金額 

B. 銀行帳戶的利率 

C. 複息計算頻率 

D. 以上皆是 

 

24 某貿易公司有兩位相同職級的經理，他們均可向員工發出指令。這違反了以下哪項有效

管理的原則？  

A. 統一命令 

B. 統一的方向 

C. 分工 

D. 以上皆是 

 

25 韋祺是鐘錶零售商。她在企業的年結日編製了以下試算表： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

韋祺 

試算表 

於 2015 年 10月 31 日 

  借方  貸方 

 $  $ 

存貨，2014年 11 月 1 日 368,000   

資本   303,460 

提用 25,000   

應收貨款 139,450   

應付貨款   26,850 

銀行存款 50,460   

購貨 679,980   

購貨退出   1,350 

租金及差餉 23,800   

水電費 13,000   

現金 410   

銷貨   968,440 

 1,300,100  1,300,100 
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下列哪些陳述是正確的？ 

 (1) 試算表的所有項目均已列在正確的欄目內。 

 (2) 上述試算表所列的「資本」是 2014 年 11 月 1 日的資本額。 

 (3) 即使上述試算表達至平衡，亦無法確定韋祺的企業的帳冊沒有出錯。 

 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

26 甲公司為避免壞帳，不會賖帳給顧客。它採用了以下哪種風險管理策略？ 

 A. 風險迴避 

 B. 風險承擔 

 C. 風險減少 

 D. 風險轉移 

 

27 瑪莉是一名獨資經營者。在年內，她從企業取用成本$1,500 的貨品，沒有付款。她的

簿記員把這項交易記錄為提用。上述做法違反了哪項會計原則或概念？  

A. 企業個體概念 

B. 應計概念 

C. 繼續經營概念 

D. 沒有違反任何會計原則或概念。 

 

28 以下哪項是公眾有限公司相對於私人有限公司的優勢？  

 A. 公眾有限公司毋須披露大量資料。 

 B. 公眾有限公司較容易從銀行獲得貸款。 

 C. 編制公眾有限公司的財務報表所涉及的成本較低。 

 D. 成立公眾有限公司的法律程序較簡單。 

 

29 如果一家企業 __________，就是對顧客履行了社會責任。  

(1) 把產品的價格訂在合理水平 

(2) 為忠誠的顧客提供折扣優惠 

(3) 生產的產品符合政府所訂定的安全標準 

  

 A. 只有 (1) 和 (2) 

 B. 只有 (1) 和 (3) 

 C. 只有 (2) 和 (3)  

 D. (1)、(2) 和 (3) 
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30 以下哪項是企業家精神對香港經濟的貢獻？  

(1) 企業家組織生產活動，並提升生產效率。 

(2) 企業家精神促進市場的競爭。 

(3) 企業家僱用大量香港年青人以發展業務。 

  

 A. 只有 (1) 和 (2) 

 B. 只有 (1) 和 (3) 

 C. 只有 (2) 和 (3)  

 D. (1)、(2) 和 (3) 

 

 

乙部 

第一部分 

全部試題均須作答，共 20 分。 

 

1 (a) 指出下列算式中的 A、B及 C 的名稱，以完成下列的擴展會計等式： （3 分） 

  資產 = 資本 + (A ˗ B) − 提用 + C 

  

  

 

(b) 填上下表中的缺數。 （5 分） 

 資本 負債 資產 

 $ $ $ 

企業甲  12,345 34,567 

企業乙 12,345  34,567 

企業丙 12,345 34,567  

企業丁 50,000  50,000 

企業戊  25,235 35,235 

 

 

2 甚麼是職權？解釋為何高層管理人員比中層和前線管理人員擁有較大的職權。  （6 分） 
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3 慧雲和志軒剛結婚不久，兩人計劃在三年後開設時裝店。他們預計屆時需要$200,000 的開業

資金，但他們現在只有$170,000 的積蓄。 

 

(a)  舉出新婚夫婦的三種財務需要。 （3 分） 

  

  

  

 

(b) 慧雲和志軒打算將所有積蓄存入銀行。銀行帳戶的年利率為 6%，每年以複息計算利息。

他們可在三年後取得足夠資金開設時裝店嗎？ （3 分） 

  

  

  

  

 

 

第二部分 

兩題選答一題，共 10分。 

 

4 陳女士是獨資經營者。她經營一家鐘錶零售企業已有十年時間。下列數據摘錄自她的企業在年

結日（2017 年 3 月 31日）的帳冊： 

  $ 

 水電費 24,000 

 銀行存款 2,000 

 現金 15,000 

 差餉 2,300 

 工資及薪金 120,000 

 應收貨款 3,000 

 應付貨款 213,000 

 購貨 550,000 

 銷貨 938,000 

 資本，2016 年 4 月 1日 ? 

 存貨，2017 年 3 月 31日 280,000 

 租金 480,000 

 2016 年 4月 1 日的存貨值為$50,000。 
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(a) 編製陳女士的企業在 2017 年 3 月 31 日的試算表。 （6 分） 

 

   

(b) 陳女士的朋友卓玲建議她把公司轉為私人有限公司。列舉兩個原因解釋為何陳女士反對這

個構思。 （4 分） 

  

  

  

  

  

  

（共 10 分） 
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5 雲迪企業在 2017 年 6月 30 日的財務資料如下：銷貨$2,200,000；電費$30,000；租金及

差餉$220,000；購貨$1,500,000；期末存貨$200,000；銷貨退回$50,000；購貨退出

$50,000。 

 

(a) 計算（至兩個小數位）該企業的毛利率及淨利率。 （5 分） 

  

  

  

  

  

  

  

 

(b) 雲迪企業的東主雲迪計劃把業務擴展到內地。 

 

 甚麼是財務管理？解釋雲迪的擴充計劃所涉及的主要財務管理工作。 （5 分） 

  

  

  

  

  

（共 10分） 

 

試卷一完 

 

 

 

 

 

 

 

 


